



打新冠疫苗 可通过电子健康码预约

□记者 王春霞

本报讯 为方便群众有序接种新冠疫苗,避免出现长时间排队、拥堵等情况,市卫健委日前下发了《关于利于电子健康码开展新冠疫苗预约接种工作的通知》,并对接种工作人员进行了相关培训。那么,市民如果想要预约接种新冠疫苗,应该如何操作呢?8月17日,记者采访了市

卫健委信息科有关人员。

市卫健委信息科负责人高周介绍,市民可关注“健康鹰城官微”公众号,点击健康码或健康服务,选择新冠疫苗预约,按照提示填写个人信息,然后再选择接种点和接种时间,确认信息,即可完成预约。

记者通过手机电子健康码体验了一下,点击新冠疫苗接种预约,页面上随即出现“选择接

种点——选择时间——确认信息——扫码留观”4个步骤,步骤下面还会按距离远近显示附近的疫苗接种点供选择,点击进入接种点后,可以预约接种时间,确实很方便。

据了解,该疫苗预约系统是由北京声智科技有限公司专为确保疫苗接种工作有序进行而研发的,目前在北京、云南等地已得到广泛应用。

党旗在疫情防控一线高高飘扬

五一路街道: 25个党员先锋岗 防疫点上“挑大梁”

□记者 李霞

本报讯“请出示您的健康码和行程卡。”8月17日上午10点多,在卫东区五一路街道繁荣街社区无名巷的党员先锋岗疫情防控检查点,46岁的社区网格员、老党员任占伟不厌其烦地向进出巷口的车辆和人员说。

无名巷是一条南北长约200米,宽约3米的小巷,小巷两侧有3个庭院百余户居民。疫情防控期间,小巷北出口被封,只在南出口处设立了检查点供居民出入。与任占伟一同值班的社区志愿者刘桂枝说,任占伟值班时尽职尽责。每到上下班时段,等待进出巷口的居民多,为提高效率,他们两人便站在巷口两侧,请居民配合检查。

当天上午11点多,五一路街道河西社区康馨

花园小区党员先锋岗疫情防控检查点党旗飘扬。社区党委书记孙洪伟正带着两名年轻志愿者值班,一位两手拎着蔬菜的居民嫌查看“两码”太麻烦不愿配合。见两名志愿者面露难色,孙洪伟忙上前解围:“您好,根据防疫要求,咱们进来必须得扫码登记,看您两手都占着,来,我先帮您提着,扫码很快的。”他的体贴话语换来了居民的理解,查验工作顺利完成。

五一路街道组织委员赵静介绍,自8月1日以来,街道在下属5个社区除了设立50多个疫情防控检查点外,还专门设立了25个党员先锋岗疫情检查点,各先锋岗检查点悬挂党旗,由社区党委、党支部书记带领社区工作人员、党员志愿者轮流值班,以实际行动守护辖区居民的健康平安。

一家三口 一线防疫

8月17日上午,在湛河区北渡街道蓝欣社区一防疫检查点,身穿红马甲的孙伟超和妻子宋金花、儿子孙铨铂给进入社区的人员测体温,登记信息等。自疫情防控开始以来,孙伟超一家三口就一起报名当了志愿者,每天在社区防疫检查点值守。

本报记者 彭程 摄



郟县北大街社区: 赵二军设立爱心厨房 “疫”线人员有了专用餐

□记者 孙书贤

本报讯“大家好!今天的午餐是羊肉豆腐菜配馒头,请大家有序领取!”8月17日,在郟县龙山街道北大街社区北城花园小区爱心厨房门外,爱心人士赵二军和志愿者把一盒盒午餐摆在桌子上,该社区各疫情防控服务点的负责人依次领取爱心午餐。

郟县龙山街道办事处工作人员吴瑞芳介绍,北大街社区位于郟县城中心位置,来往行人车辆较多。该社区设立了11

个疫情防控服务点,共有近百名党员干部和志愿者在一线执勤。今年53岁的赵二军是北大街社区居民,他创业致富不忘回报社会,热心公益事业。自疫情防控开始以来,他就带着爱心物资到疫情防控服务点慰问执勤人员。

看到执勤人员吃饭不方便,赵二军设立了爱心厨房,自8月17日起,免费为北大街社区执勤人员提供午餐和晚餐。爱心厨房负责人赵永锋介绍,当天中午,爱心厨房共送出100多份午餐。

朝阳社区:1+1服务温暖居家隔离人员

□记者 牛超

本报讯“夏先生,这是社区送的隔离礼包和温馨提示卡,有啥需求可打电话联系我们……”8月16日上午,新华区湛北路街道朝阳社区负责人曲鹏贞为辖区居家隔离的商户夏先生送去了隔离礼包,内有方便面、矿泉水、消毒液等物品。

8月15日下午,朝阳社区排查时发现,夏先生与一位健康码为红码的居民有过短暂接触。

做过核酸检测后,夏先生按要求居家隔离。

“居家隔离期间,社区为居民提供1+1服务(即一个服务管家,一份隔离礼包)。社区指定专人结对担任服务管家,每日至少4次通话或微信问候,密切关注隔离人员健康状况,同时了解他们的日常需求及困难,做好生活必需品代购、垃圾清运等服务。”曲鹏贞说,社区还送给居家隔离居民一份隔离礼包和一张温馨提示卡,卡上有社区和网络

员的电话。

“刚开始听说让居家隔离时,心里还是很害怕的。没想到社区这么贴心,啥都给俺准备好了,俺也就放心了。”夏先生说。

据了解,截至目前,朝阳社区已为11位居家隔离居民提供了1+1服务,还有部分居民居家医学观察后,已顺利解除隔离。“隔离虽解除,但暖心行动不止步,社区会继续对解除隔离人员做好回访,做到不止平安14天,更要平安每一天。”曲鹏贞说。

600个爱心包送给一线防疫人员

□记者 王春霞

本报讯“谢谢,你们想得真周到,太贴心了……”看着志愿者从爱心包里取出速干衣、口罩、中药茶饮、毛巾、硫磺皂、花露水等生活用品,卫东区建设路街道新优社区党总支书记杨柳感激地说。8月17日上午,我市慈善事业基金会启动防疫关爱行动,组织志愿者前往医院、社区和防疫消杀现场,将爱心包送到一线防疫人员手中。

当天上午8点多,志愿者王锁、黄均凤、张培勤等人带着60

个爱心包首先来到市直机关医院,为医护人员送上爱心包,并道上一声“辛苦了”。正忙着为接种人员进行登记的检验员李志刚收到爱心包,连忙回礼致谢。随后,志愿者将剩余爱心包从车上卸下,送至医院一间办公室里。该院院长汪爱勤向志愿者表达了感谢,并表示会将爱心包送到每一位医护人员手中。

随后,志愿者又来到卫东区建设路街道新优社区,为小区防控检查点的工作人员和志愿者送来了20个爱心包。他们还来到市第一人民医院家属院门口,

看望在此值守的3名社区工作人员及志愿者,并送上爱心包。

得知支援郑州、新乡抗洪救灾的市永安救援队队员结束14天的隔离观察后,正在新华区新新街街道卫东小区为居民义务消杀,上午11点多,志愿者又驱车赶到现场,为他们送上爱心包和5张折叠床。

王锁说,近日他们向慈善事业基金会申请了一批爱心物资,包括600个爱心包和一些折叠床等。目前,正组织志愿者送至一线医护人员、社区工作人员和志愿者手中。

新闻短波

●8月16日上午,郟县薛店镇前家王村村民、峰亿健公司洛阳分公司业务总经理李广停采购了9万只口罩捐赠给家乡父老。当天上午,村里组织党员干部、志愿者来到该村党群服务中心领取,然后分发给900多户村民。(孙书贤)

●8月16日下午,市妇联“四送一助力”志愿服务活动走进示范区濮阳镇库庄村,为库庄村疫情防控点值班人员送去了方便面、矿泉水、消毒

湿巾等30余箱慰问品。(燕亚男)

●8月17日下午,鲁山县熊背乡月明石村村委会主任杨艳峰委托女儿李芳芳给该村疫情防控检查点的执勤人员送来了20件短袖。因前段时间去郑州办事,杨艳峰被隔离在郑州了,心系家乡的她只好送短袖表心意。住在熊背乡交口村的李芳芳帮助母亲实现愿望的同时,也给交口村疫情防控检查点送去了20件短袖。(胡耀华)